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DVADESET I TREĆA 
NEDJELJA  KROZ  GODINU 

Hvali, dušo moja, Gospodina! 
 

On ostaje vjeran dovijeka, 
potlačenima vraća pravicu, 

a gladnima kruha daje. 
 

Gospodin oslobađa sužnje, 
Gospodin slijepcima oči otvara. 
Gospodin uspravlja prignute, 

Gospodin ljubi pravedne. 
 

Gospodin štiti pridošlice, 
sirote i udovice podupire, 
a grešnicima mrsi putove. 

Gospodin će kraljevati dovijeka, 
tvoj Bog, Sione, od koljena do koljena. 

Otpjevni psalam: Ps 146, 6c-10 

  

POTICAJ NA RAZMIŠLJANJE 

 Što slavimo na blagdan Male Gospe? 
 
 

 [...] Po kalendaru 
blagdan Male Gospe je 
uvijek 8. rujna. Zove se 
tako, budući da se sla-
vi “mala Mari-
ja”, spomendan Marijina 
rođenja, za razliku 
od “Velike Gos-
pe”, blagdana Marijina 
uznesenja na nebo, 15. 
kolovoza. 

Blagdan Male Gospe ima svoje početke u Jeru-
zalemu, u 5. stoljeću. Tada je, naime, na mjestu gdje je 
prema predaji stajala Marijina rodna kuća, sagrađena 
crkva u čast svetoj Ani, Marijinoj majci. Kao spomen na 
ovu posvetu razvio se blagdan u čast Male Gospe: naj-
prije na kršćanskom Istoku, a od 7. stoljeća i na Zapa-
du. 

Za crkveni kalendar je karakteristično da za 
kalendarske spomendane svetaca uzima nji-
hov “rođendan za nebo”, to jest njihov smrtni dan. U tri 
slučaja se, naprotiv, kao blagdan slavi početak zemalj-
skog života: Isusovo rođenje na Božić, rođenje Ivana 
Krstitelja 24. lipnja i Marijino rođenje – Mala Gospa 8. 
rujna. Drugim blagdanom slavi se i završetak njihova 
zemaljskog života. To je prije svega zbog zasebne ulo-
ge koju su u Božjem djelu spasenja imale ove tri oso-
be. Davna latinska izreka to ovako sažima: Joannes 
fuit lucifer, Marija aurora, Christi nativitas ortus solis. – 
Ivan je bio zvijezda, Marija jutarnja zora, Kristovo rođe-
nje sunčev izlazak. 

Iako je Mala Gospa manji blagdan, nezapovje-
dan, vrlo je drag puku. Toga dana mnogi hodočaste u 
marijanska svetišta ili barem na misu u najbližu crkvu. 
Mala Gospa donosi jesen pa se u puku kaže “Gospa 
Mala – jesen prava!” O Maloj Gospi se lastavice skup-
ljaju za odlazak. U puku je riječ, da ih Marija odvodi u 
tople krajeve, kao što ih i vraća na proljetni marijanski 
blagdan Blagovijest (25. ožujka). (Izvor: Katolici.org) [...]   

 Diviti se Isusovim djelima… 

 
 
 

 [...] Teško se možemo diviti u ambijentu u 
kojem smo zapljusnuti kojekakvim silnicama i zvu-
kovima koji onečišćuju naše uši, te živimo kao gluhi 
jer ne čujemo najbitnije i najsadržajnije riječi života 
zbog toga. Isto tako mnoštvo je riječi o koje se sap-
leće naš jezik i ne uspijeva razgovijetno pojmiti i 
izraziti uzvišenu stvarnost koju je pozvan prenijeti 
drugima da se i oni dive svemu što je i nas zadivilo. 
Dok smo uvjereni da jasno i razgovijetno govorimo, 
tko zna što mucamo i koje brbljarije izgovaramo, 
koje su zapreka stvarnoj biti i smislu našega govora. 
Zbog toga na žalost tako rijetko imamo prigodu čuti 
uzvišene riječi iz usta svojih sugovornika, te se po 
njima zadiviti i Bogu koji nam je dao tako čudesan 
dar kao što je govor, koji izriče dubinu i ljepotu živo-
ta postajući nam istinsko obogaćenje. A upravo to je 
poslanje nas vjernika u našem društvu: po onome 
što mi izgovaramo i dajemo drugima čuti o Bogu i o 
njegovoj prisutnosti u našem životu, dati im prigodu 
da se zadive, kao što su se stanovnici Dekapola 
divili Isusu. 
 Zato je nama ovaj evanđeoski odlomak ispit 
savjesti znamo li promatrati čudesna Božja djela 
oko sebe i u sebi. No on nam je ujedno i poticaj da 
se trgnemo i da otvorimo oči i uši duha, kako bismo 
se mogli diviti Božjoj prisutnosti, njegovu djelovanju i 
nauku. Tek kad otkrijemo da nam je Isus podario 
duhovnih sluh, shvatit ćemo da bismo bez njega u 
svijetu bili gluhi. Kad dopustimo da nam on razriješi 
sponu jezika, otkrit ćemo da bismo bez njega o pra-
vom životu znali tek samo mucati vrlo nerazgovijet-
no. Evanđeosko svjedočanstvo koje smo čuli prigo-
da je da se zadivimo nad darom kojim nas je obda-
rio kad nas je osposobio da čujemo duhovne tonove 
i da progovorimo duhovnim jezikom. Ako smo iskre-
no svjesni dara vjere kojim nas je prosvijetlio i milos-
ti kojom je očistio naše uši od nečistoća ovoga svije-
ta i osposobio naš jezik da daje hvali živimo i pravo-
mu Bogu, onda je nemoguće ne zadiviti se nad tim 
darom i otajstvom. Nemoguće je šutjeti i ne posvje-
dočiti drugima kako je Bog očistio naše i uši i razrije-
šio sponu jezika. Dajmo se stoga oduševiti djelima 
našega Gospodina koja smo iskusili u vlastitom ži-
votu, te oduševljavajmo i druge da se počnu diviti 
ljepoti kršćanskog života u Gospodinu. 
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 U ono vrijeme: Vrati se Isus iz 
krajeva tirskih pa preko Sidona dođe Ga-
lilejskom moru, u krajeve dekapolske. 
 Donesu mu nekoga gluhog mu-
cavca pa ga zamole da stavi na nj ruku. 
On ga uzme nasamo od mnoštva, utisne 
svoje prste u njegove uši, zatim pljune i 
dotakne se njegova jezika. Upravi pog-
led u nebo, uzdahne i kaže mu: »Effata!« 
– to će reći: »Otvori se!« I odmah mu se 
otvoriše uši i razdriješi spona jezika te 
stade govoriti razgovijetno. A Isus im za-
brani da nikome ne kazuju. No što im je 
on više branio, oni su to više razglašavali 
i preko svake mjere zadivljeni govorili: 
»Dobro je sve učinio! Gluhima daje čuti 
nijemima govoriti!«  

Neka ti Gospodin otvori uši i usta 
 
 

Dolaskom Otkupitelja u ovaj svijet zapo-
čelo je novo doba. Božje kraljevstvo je blizu; 
Bog sam otkupljuje narod svoj. On daruje ljudi-
ma spasenje. 

Gospodin naš Isus Krist čini znakove i 
čudesa i time javno pokazuje da ga je nebeski 
Otac poslao nama. Budući da je on jedno s Bo-
gom, Ocem, on ima moć, liječiti bolesne, opraš-
tati grješnicima i istjerivati zloduhe. 

U današnjem evanđelju Isus se okreće 
jednome gluhom mucavcu. Jedan takav čovjek 
grubo je ograničen u opažanju svoje okoline i 
svijeta. Danas postoje Bogu hvala posebni pro-
grami, tako da ti ljudi mogu uspostaviti kontakt s 
drugim ljudima: u najmanju ruku preko znakova 
je moguće sporazumijevanje, mnogi uče stvarno 
govoriti, jer u stvarnosti nisu nijemi, nego mogu 
samo čuti. Ranije se te ljude prepuštalo njihovoj 
sudbini, i bili su stvarno isključeni. Tako je došlo 
do njihova tjelesnog ograničenja i bolnog isku-
stva, da ne smiju pripadati drugim ljudima. 

Isus čini čudo ozdravljenja ovoga gluhog 
mucavca. On to čini tako da se svojim prstima 
dotiče njegovih ušiju i njegova jezika, uprtim po-
gledom u nebo govori: “Effata” – to će reći: 
“Otvori se!” I odmah mu se otvoriše uši i razriješi 
spona jezika te stade razgovijetno govoriti. Kako 
je morao biti zahvalan taj čovjek, kad se njemu 
iznenada otvorio novi svijet. 

To čudo upućuje na nešto više: Isus Krist 
donosi nam u Duhu Svetom vijest o ljubavi Boga 
Oca. On nam otvara pristup nebeskom kraljev-
stvu, u koje smijemo stupiti po vjeri. Na taj način 
će nam biti otvorena nova dimenzija stvarnosti. 

Također ćemo i mi koji smo slijep-
ci, po spasavajućoj moći Božjoj biti 
oni koji vide, a kao nijemi bit ćemo 
oni koji govore. Vjera nam otvara 
oči srca, tako da prepoznamo Bož-
ju moć, mudrost i dobrotu. Mi biva-
mo pokrenuti i osposobljeni od Du-
ha Svetoga, da ispovjedimo rados-
nu vijest o Božjoj ljubavi i da je na-
vijestimo ljudima. 

Nije uzalud takozvani obred
-Effata kod našega krštenja. Pri-
tom svećenik palcem dotakne dje-
tetu uši i usta govoreći: “Gospodin 
Isus, koji je dao gluhim sluh, a nije-
mima govor, udijelio ti da uskoro 
možeš primati njegovu riječ svojim 
ušima i ispovijedati vjeru na hvalu i 
slavu Boga Oca.” 

Tako možemo reći: i nama 
su kod svetoga krštenja slikovito 
rečeno otvorene uši i usta za vjer-
no slušanje i neustrašivo-ponizno 
ispovijedanje Božje ljubavi, koja 
nam je u Isusu Kristu postala vidlji-
va. 

Slavimo stoga Gospodina 
Boga za njegove velike darove, za 
sve njegove milosti! Marija, majka 
Božja, neka nas vodi k svome Sinu 
Isusu Kristu, jer u njemu primamo 
spasenje i vječni život. 

 

 
Fra Jozo Župić 

https://www.franjevci-split.hr/23-nedjelja-kroz-godinu-2/ 

 
 
 

Evanđelje: Mk 7, 31-37  

"SLAVU DAJMO SVETOJ KRVI!"   
„Vječni Oče, prikazujmo ti predragocjenu Krv Isusa Krista kao zadovoljštinu za svoje grijehe, na utjehu duša 
u čistilištu i za potrebe svete Crkve!“ 

3. rujna 2021. godine  
 
22. HODOČAŠĆE HRVATSKE POLICIJE U 
SVETIŠTE PREDRAGOCJENE KRVI KRIS-
TOVE U LUDBREGU  
► 10 sati Procesija od crkve do zavjetne ka-
pele, pobožnost križnog puta, mogućnost sve-
te ispovijedi  
► 11 sati sveta misa na otvorenome  koju 
će predvoditi msgr. Jure Bogdan, vojni or-
dinarij u RH 

https://www.franjevci-split.hr/23-nedjelja-kroz-godinu-2/
http://www.svetiste-ludbreg.hr/sveta-nedjelja-2021.html

